

新华区第二实验小学小记者站专版

传承红色基因

本报小记者(第二实验小学3年级3班) 邱梓涵

3月27日,在老师的带领下,我们小记者来到沧州圣基文化园,开启了一次追寻历史足迹,传承红色基因的征程。

走进园内,我们先去参观了圣基文化博物馆。一进门,我们就看见一尊高大的毛主席雕像。雕像旁边的玻璃柜里整齐地摆放着一枚枚毛主席像章。我们一边看,一边认真地听着讲解员阿姨和老师们的介绍。

听了讲解员阿姨的生动讲解,我们进一步了解了毛主席。他是一位伟大的领袖,带领着中华民族建立了新中国。

继续往前走,我感觉像是走进了一间大型的武器库,墙上挂着各种手枪、步枪、冲锋枪、狙击枪,走廊里陈设着马克沁重机枪、捷克式轻机枪、歪把子机枪,还有各种型号的子弹和炮弹。

穿过“武器库”,我们又来到兵器展示区。在这里,我看

到了刀、枪、剑、戟、斧、钺、钩、叉等十八般兵器,真是大开眼界!

走出圣基文化博物馆,我们顺着一条蜿蜒的小路来到硅化木公园。在那里,我们看到一棵巨大的树化石躺在草坪上。树身已经石化了,摸起来就像石头一样,硬邦邦的。树的根部很光滑,手感似玉,润滑而又细腻,漂亮极了。一棵大树竟然演变成了美丽的树化石,简直太神奇了!

最后,我们还参观了园内的国防教育园。听着讲解员阿姨和老师们的讲解,我更深刻地了解了那个年代的烽烟炮火和峥嵘岁月,感受到了革命先烈英勇无畏。同时,我也深深地感受到了我们幸福生活的来之不易。

我们一定要珍惜现在的美好生活,刻苦学习,将来为祖国贡献自己的一份力量。



美好生活要珍惜

本报小记者(第二实验小学3年级4班) 刘士瑶

3月27日,在老师的带领下,我们小记者参观了沧州圣基文化园。

在参观过程中,我们满怀好奇地看着各种展品,并认真聆听着讲解员的介绍。展厅里展出的老式缝纫机、留声机、打字机等物件让我们感受到了时代的变迁、科技的飞速发展和人民生活水平的不断提高。

展厅里还展出了抗战时期革命先辈们曾使用过的兵器,这些兵器与今天的先进兵器相比有些简陋。但是,听了老师饱含深情地讲解革命先

辈的抗战故事,我被深深地打动了。

在中国共产党的领导下,无数革命先辈抛头颅、洒热血,为建立新中国英勇献身……听到这里,我的心中充满了对革命先辈的崇敬之情。

探寻革命先辈们走过的峥嵘岁月,我们深切地感悟到了现在美好生活的来之不易,我们一定要珍惜现在所拥有的一切,继承革命先辈不怕困难、勇于拼搏的大无畏精神,弘扬中华民族优秀传统文化,努力学习,将来为建设美丽而富强的中国贡献力量。



摸一摸树化石

校长寄语



“让幸福的老师教出快乐的学生”是我校的办学理念。在我们的校园里,每一个学生都很重要,我们会尊重并重视每一个学生,让每一个孩子都绽放出属于自己的独立芬芳的花朵。

——新华区第二实验小学校长
李义静

这里的老物件真多呀

本报小记者(第二实验小学4年级4班) 高素若

3月27日,我怀着无比激动的心情参加了一次小记者活动——参观沧州圣基文化园。

由于圣基文化园门前的那条道路正在施工,再加上头一天下了一场雨,路非常不好走,但我们还是准时到达了目的地——沧州圣基文化园。一到门口,我便发现这里好壮观,高大的仿古城墙,灰色的墙面,看上去朴素而美观。

走进园内,我们先去参观了圣基文化博物馆。馆内展出了许多老物件,有上世纪70年代的电视机、上世纪80年代的收录机、老式缝纫机,还有古代的梳妆镜等。

那台上世纪70年代的电视机看着很旧,上面还有一些灰尘。它的屏幕非常小,屏幕旁边还有好多按钮。这台电视机的上面还有两条细细的天线,我猜测,它一定是接收信号用的。那台上世纪80年代的收录机上面也有好多按钮,只不过这些按钮是在收录机的上面,而且都是长方形的。这台收录机上面还有一个提手,可以提着它走。

这里的老物件真多呀!它们见证了时代的变迁。这次参观真是让我大开眼界啊!



过了一把“小战士”的瘾

本报小记者(第二实验小学3年级3班) 王晨阳

3月27日,我怀着兴奋又紧张的心情,跟随小记者队伍走进了沧州圣基文化园。我下决心一定要做好笔记,把看到好玩的、新奇的事物一一记录下来,与那些没有来的同学分享。

我们先去参观了园内的圣基文化博物馆。一进门,我们就看到一座毛主席雕像,雕像一旁的玻璃柜里展出了一枚枚毛主席像章。讲解员阿姨给我们介绍了这些展品的来历。

继续往前走,我们又看到了很多新奇的展品,有老式的收录机,有古代束缚女性的“三寸金莲”,还有古老的纺车等,让我们大开眼界。

参观完文化博物馆,我们又来到室外,看到了一棵几亿年前的已经变成了化石的粗壮大树。我们好奇地摸着它,

它的尾部很光滑,在阳光的照射下就像玛瑙一样闪耀着光泽。

在园里一片开阔的场地上,整齐地停放着各种型号的飞机、大炮、坦克和战车,这可是“货真价实”的真家伙呀!

爱好军事装备的男孩们一个个兴奋地哇哇大叫着,飞奔过去。有的还假装自己是一个小战士,驾驶着飞机大炮打击敌人……我也按捺不住激动的心情,冲到一辆坦克前,过了一把“小战士”的瘾。

参观完圣基文化园,我的收获很多。革命先烈们在那么艰苦的条件下英勇奋战,打败了敌人,并取得了革命的胜利,他们真的很了不起。我们的生活条件这么好,更要好好学习,将来成为一个有用的人。



推动小战车

星星点灯

各种各样的算盘

在参观过程中,讲解员阿姨指着一个大算盘说:“这个算盘在当时只有有钱人家才有。”这个算盘真的很大,一个算盘珠子就有一个橘子大。

这里展出的算盘各种各样,有八卦形的、如意式的、扇形的……其中,我最喜欢的就是八卦形的算盘了。我还是第一次见到这个形状的算盘,我觉得这种形状很奇特。

如意算盘也很漂亮,给我留下了深刻的印象。如果参观时间再充裕一些,能让我再仔细看看的话,我一定能把它们都画下来。

本报小记者(第二实验小学3年级1班) 张梦妍

被震撼了

在圣基文化博物馆里,我看到了上世纪60年代的钟表,上世纪70年代的电视机、照相机,上世纪80年代的收录机……这些展品静静地陈列在展柜上,但我知道它们见证了时代的变迁,见证了社会的进步,我被深深地震撼了。

我为自己是一个中国人而感到骄傲和自豪,将来我也要为国家建设贡献力量。

本报小记者(第二实验小学4年级3班) 张森

扫码看视频 新闻料更多

请扫描二维码,和小记者们一同走进沧州圣基文化园去看一看吧。



本版摄影 聂影